
Іщук Ю.В., студентка 1 курсу 

факультету № 2 НАВС Науковий 

керівник: Мозоль Н.І., кандидат 

юридичних наук, доцент 

Жіночі громадські об’єднання, як складова українського громадянського 
суспільства 

Невід’ємною складовою будь-якого демократичного суспільства є 

різноманітні об’єднаннягромадян, їх соціально-політичне призначення 

полягає насамперед у тому, що вони допомагають людям у розв’язанні 

проблем повсякденного життя, відкривають широкі можливості для виявлення

 суспільно-політичної ініціативи, здійснення функцій 

самоврядування. Виникнення громадських об’єднань - процес об’єктивний, 

закономірний, зумовлений потребою людей у колективній творчості розвитку 

ініціативи, здібностей. Лише через об’єднання індивід досягає особистої 

свободи. Громадські об’єднання виступають активними суб’єктами 

політичного процесу. Тісну, складну і взаємопов’язану систему громадських 

об’єднань утворюють різні асоціації, спілки, союзи, організації. Повнота 

спектру громадських об’єднань та умови їх функціонування є одним із 

визначальних індикаторів громадянського суспільства. Однією з форм 

об’єднання громадян є жіночі громадські організації. 

Жіночі громадські об’єднання, як суб’єкти суспільного життя, все 

активніше втручаються у процеси державотворення. З кожним роком зростає 

кількість та чисельність різних сучасних жіночих організацій: асоціації, ліги, 

об'єднання, кризові центри, клуби за інтересами. 

У широкому міждисциплінарному колі добровільну участь жінок у 

діяльності громадських об’єднань (професійні спілки, громадські та благодійні 

організації різного спрямування, зокрема жіночі, фізкультурно- спортивні, 

дитячі, молодіжні, ветеранів та інвалідів, культурно-просвітницькі, релігійні, 

правозахисні тощо) визначають як конкретизований вияв їх громадської 

активності. 

Стверджується, що громадська активність об’єднань жінок є стійким 

особистісним утворенням, що характеризується безкорисливою працею на 

благо громадянського суспільства. [3] 

8 



Важливим є саме осмислення жіночими організаціями свого місця в 

українському соціумі та об’єктивної оцінки тих проблем, які стають на заваді 

цьому рухові. 

Орієнтуючись на спеціалізацію діяльності громадських об’єднань та 

беручи до уваги методологічні спроби інших авторів, серед жіночих товариств 

виокремлюються доброчинні, соціально орієнтовані, просвітницькі, науково- 

дослідницькі, політично орієнтовані, комерційно орієнтовані, оздоровчі та 

спеціалізовані, тим самим представила науковим колам громадську діяльність 

західноукраїнських жінок досить конкретизовано [2, с. 212-215]. 

Суб’єктність жіночих об’єднань виявляється в їх практичній і 

теоретичній діяльності, політичній активності, спрямованій на захист інтересів 

і потреб своїх членів та реалізацію статутних засад. Утворення жіночих 

громадських об’єднань відповідають закріпленим положенням Конституції та 

законів України. Все більш нагальною стає потреба вивчення процесів 

інституціалізації жіночих структур на регіональному, а також міжнародному 

рівнях. 

На сьогоднішній день в сучасній Україні налічується понад 50 жіночих 

громадських об’єднань, всі вони мають власне завдання, певні функції, чітко 

визначену мету, а головне - сильного та надійного лідера. 

Жіночі товариства виокремлюються на доброчинні, соціально 

орієнтовані, просвітницькі, науково-дослідницькі, політично орієнтовані, 

комерційно орієнтовані, оздоровчі та спеціалізовані. 

Ще кілька десятиліть тому дослідженню участі жінок у громадській 

діяльності приділялась незначна увага. Жінка традиційно вважалася символом 

покірності, смиренності та готовності до страждання (Т. В. Говорун, 

І. М. Грабовська, О. М. Кікінеджді, О. Р. Кісь, В. Д. Москаленко)[1] 

На сьогоднішній день в сучасному громадянському суспільстві України 

існує безліч жіночих громадських об’єднань, всі вони мають власне завдання, 

певні функції, чітко визначену мету, а головне - сильного та надійного лідера, 

який зможе утримувати та керувати цим об’єднанням, чітко визначати цілі та 

формувати стратегічні рішення. 
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